
bbV 1. orvosi ellenőrzés tartósan éjszakázóknak 

i/be/pp/gw hgy 1980. október 16.

az idén első Ízben megvalósították az elzett müvek lemez- 
árugyárában az állandó éjszakások orvosi ellenőrzését, egészségi 
állapotuk felülvizsgálatát, a kezdéményező a gyár üzemorvosa, 
drV strauszmann margit volt. korábban a tartósan éjszakai mű­
szakban dolgozók csak az általános szűréseken, mint a hallás­
vagy a vegyi üzem port - és festékártalmait ellenőrző vizsgá­
laton vettek részt, üzemorvosi ellátásban gyakorlatilag nem ré­
szesültek^. pedig az állandó harmadik műszaknak is vannak buk­
tatói. melyek csak csekély mértékben fizikai, inkább pszichés 
eredetűek. Így például idegrendszeri alapon is kialakulhat ma­
gas vérnyomás vagy fekélybetegség, ezért egészségi állapotuk 
felülvizsgálatakor nemcsak a dolgozók közérzete iránt érdeklő - 
nek és a különféle felmerült panaszok okaigyekeznek feltár­
ni. hanem szinte tetőtől talpig átvizsgálják az emberi szerve­
zet legfontosabb részeit, a középkorúaknál pedig még a műsze­
res szivvizsgálatra is sort kerítenek, /mti/
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bb. 2. december 1-7.: gyermekkönyvhét
1980. október 16.i/km/ve/bc/gw hgy

december 1. és 7. között ismét megrendezik - immár harma­
dik alkalommal - a gyérmekkönyvhetet. az akciónak - a tavalyihoz 
hasonlóan- az a célja, hogy megnyerje a leg fiatalabbakat az olva­
sásnak, felkeltse érdeklődésüket a könyvek iránt.

- többa gyermekköhyvhétre 30 uj könyvet jelentet meg 
százezer példányban- a móra ferenc ifjúsági kiadó, uj kötetekkel 
gyarapodnak a népszerű sorozatok, a gyermekkönyvhét újdonsága az 
is, hogy külön csoportban kínálják az óvodás korosztálynak, vala­
mint a hat, hét, a nyolc, a tiz éven felülieknek kiadott irodal­
mat. a tavaly indult, és a gyermekek körében rendkívül népszerű­
vé vált ,,pom-pom meséi,, könyvfüzér uj epizódja a ,,festék­
tüsszentő hapci benő,, kalandjai, először találkozhatnak a leg­
ifjabb könyvbarátok a norvég szerző, tor age bringsveard mese­
sorozatával, amely Locspocsról, a kis tengeri szörnyről szól 
az első kötetben a mesehős úszni tanul, a másodikban további a- 
landjaival is megismerkedhetnek a gyerekek, második kiadásban je­
lenik meg kormos István ,,ejhaj, csibekas,, cimü müve.

a „mókus könyvek uj darabja a nagy török költő és Író,
nazim hikmet „a szereim fe hő,, cimü mesegyűjteménye, játéko­
san szól fontos biológia tud iválókról alain grée „rovarlesen 
cimü kötete; a ,,kolibri köny ek„ sorozata két kötettel gyarap­
szik; hofférné, fLórién mária a magyar falvak és mezővárosok la­
kóinak népi öltözetét ismerteti a „magyar népviseletek,, cimü 
kötetében, matthaeidész konrád pedig a második világháború fegy­
vereit, harci jármüveket, hajókat, repülőgépeket, tüzérségi és 
kézifegyvereket - mutatja be ,,a győzelem fegyverei,, cimü müvé­
ben, az „Így éltV.V.. sorozat két újabb kötete engets frigyes, 
illetve juhász gyula életét dolgozta fel. /mti/
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bbV J. utánpótlást nevel az egyetem - a cél: vonzó tegyen a
műszaki pálya

t/ós/ve/dg/gw hgy
bár a budapesti műszaki egyetemre a felvehetőknek csaknem 

a kétszerese jelentkezett az idén is, az a tapasztalat, hogy csök­
ken a műszaki pályák iránti érdeklődés, a hetvenes évek közepé­
től kevesebben jelentkeznek a műszaki felsőoktatási intézményekbe.

hazánk Legnagyobb felsőoktatási intézményében rendszeresen 
elemzik az érdeklődés változásának az okait, amint azt györgy József, 
a bme oktatási osztályának yezetője elmondta, nemcsak a korosztály 
korábbiaknál alacsonyabb szama miatt kevesebb a jelentkező, talán 
ennél fontosabb ok, hogy a tudományos - technikai forradalom világ­
szerte a szenzációkkal nem kecsegtető, kitartó, aprólékos kutató­
fejlesztő munka szakaszába lépett, s emiatt sokak számára a mű­
szaki pálya, látszólag kisebb perspektívákkal kecsegtet, mindennek 
ellenére az idén is jelentkeztek annyian, hogy a karok - átirányí­
tás nélkül - jó felkészültségű diákokat vehettek fel, és betöÜt­
hették a felvételi keretszámokat, kivétel talán a gépészkar.
/folyt.köv./

1980. október 16.
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bb*. 3. /utánpótlást nevel az egyetem.... folyt./gw
természetesen az egyénen nemcsak figyelik és elemzik a 

helyzetet, megpróbálnak tenni is. ezzel kapcsolatban már átfogó 
programtervezeten is dolgoznak, s várhatóan a hónap végére el­
készülnek vele. halaszhatatlan feladatnak tárják, hogy rögzítsék 
a felvételhez szükséges Legkisebb pontszámokat, ez azt jelenti, 
a budapesti műszaki egyetemre készülő középiskolások már jóéLőre 
tudnák, hogy adott karra milyen pontszámmal juthatnak be. igy min­
denki összevethetné esélyeit a várható lehetőségekkel.

ezt a pontszámot a jelenlegi gyakorlat szerint sokszor a 
felvéteti vizsgák után határozzák meg.

Ígéretes az építészkar kezdeményezése is. a kar oktatói, 
hallgatói szakközépiskolákat patronálnak, előadásokat, a szak­
mát népszerűsítő, az egyetemi életet ismertető beszélgetéseket 
szerveznek, s esetenként bekapcsolódnak a jelentkezők felkészí­
tésébe is. segíthet még a középiskolai szakkörök rendszeres tá­
mogatása és az egyetemi nyílt napok évről évre történő megren­
dezése. a közelmúltban egy reprezentatív kiadványt is közzétet­
tek, ez az egyes karok oktatási céljairól, az oktatás szerveze­
téről, a diákotthonok rendjéről, a szociális ellátás rendszeré­
ről ad képet, /mti/

bt/.' #. nézzük együtt 8 - nemzeti muzeum ifjúsági programjaiból 

i/km/ve/az/gw

a nemzeti muezum rendezői, szervezői igyekeznek megnyer­
ni a kultúra, a művelődés ügyének a fiatalokat: óvodás kortól - 
középiskolásokig minden korosztályt várnak.

1980. október 16.hgy

,,nézzünk együtt kiállítást!,, - ezzel a címmel szerveznek 
folalkozásokat napközis gyermekeknek, a kisdiákokat megtanítják 
arra, mit nézzenek meg alaposabban egy-egy tárlaton, mire fi­
gyeljenek. a kiállítás bemutatását követően, a foglalkozások 
befejezéseként a látottakat lerajzoltatják az ifjú múzeumláto­
gatókkal. a gyerekek fantáziájukat szabadon engedve papírra ve­
tik elképzeléseiket egy-egy történelmi eseményről különböző korok 
embereinek öltözködéséről, életéről, fegyvereiről, használati 
eszközeiről, a foglalkozásokat szerda és péntek délután ren­
dezik;

az általános iskolák történelmi szakköréinek munkáját 
a szakköri órák előadásaival kívánják segíteni, október 28-án 
a török világról, az 1541-ben három részre szakadt ország 
életéről tartanak előadást, az ismeretanyag elsajátítását törté­
nelmi feladatlapokkal könnyítik, a tárgyi emlékek és az Írott 
források összevetését közös elemzését szolgálják az ifjú tör­
ténelembarátok köreinek foglalkozásai, a muzeum közművelődési 
csoportja tetszés szerinti történelmi korról a középiskolás ta- 
nulók"‘kivánságának megfelelően szervezi meg ezeket a foglalkozá­
sokat. hásonló céllal- az általános Iskolák felső tagozatosainak 
- rendezik meg a történelmi klub foglalkozásait./folyt.köv./
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bb5.4* /nézzük együtt! ---folyt./gw

múltúnk iránt megnyilvánuló s egyre élénkebb érdeklő­
dés, a történelem eseményeiben való minél alaposabb tájékozódás 
igénye indította útjára, a hamar népszerűvé vált história cimü 
folyóiratot, a nemzeti muzeum és a /SUp szerkesztősége minden hó­
nap utolsó keddjén história klub néven történeti konzultációkat 
rendez a folyóiratban megjelent anulmányokróU cikkekről, a 
következő klubfoglalkozáson, ökt bér 28-án gellért püspök életé­
ről, tevékenységéről lesz szó.

a

a tavalyi kedvező tapasztalatok alapján a nemzeti muzeum 
múzeumi délelőttök,, sorozatát: minden másodikfolytatja a

vasárnap közös programot kínál a szülőknek és gyerekeknek* a 
családok együtt tekinthetnek meg egy-egy kiállítást, majd a 
felnőttek ismeretterjesztő előadáson, filmvetítésen vehetnek részt, 
mig a kicsik lerajzolják, agyagba formázzák élményeiket, október 

ujkőkori találmányok,, címmel szervezik meg a programot.26—án 9 9

bevált a tit és három budapesti közgyűjtemény közös mú­
zeumi bérlete, az uj akcióba mintegy félszáz felsőtagozatos 
diák kapcsolódott be. a fiatalokat - a nemzeti, a néprajzi és a 
szépművészeti muzeum kiállításaihoz kapcsolódva - a múlt század 
életével és művészetével ismertetik meg* a tit-el közösen szer­
vezett tárlatvezetés legközelebbi - október 19-1 programján a/z 
erdély ötvösségről 
muzeum an látható ö

, illetve mutatják be airtanak ele 
remekeket.

bb. 5. automatllzált magasraktár a kerékpároknak 

i/sz/tr/pp/gw hgy

ezentúl korszerű tárolóhelyen raktározhatják a hazai és 
exportpiacra kerülő többezer-féle kerékpárt a csepeli jármű- és 
konfekcióipari gépgyárban, a legkorszerűbb technikai eszközök­
kel felszerelt, 20 méter magas raktárcsarnok építése ugyan né­
mileg elhúzódó!, de a kivitelezők és megrendelők összefogásá­
val most elkészült, s néhány héten belül megkezdik a próbaüze­
met.

1980. október 16.

többszáz tonna vasszerkezetet használtak fel a magas­
raktár vázának építésekor, burkolata hőszigetelt aluminium szend­
vicspanelekből áll*.' a hatalmas csarnokban a sűrű polcerdőt négy 
folyosó köti össze, az 1120 polc egyszerre 24*000 kerékpárt fo­
gadhat* a magas raktárban automata felrakógépeket alkalmaznak, a 
kereskedelmi szállítókat pedig görgősorokról szolgálják ki. 
eleinte még kezelőszemélyzet működteti a kiszolgáló technológi­
át, de rövidesen azt is automatizálják, arra is gondoltak, hogy 
mivel a gyullékony kartondobozokba csomagolt kerékpárok miatt 
fokozott a csarnokban a tűzveszély, ezért a polcok között úgy­
nevezett olvadó szórófejeket helyeztek el vezetékrendszerrel 
osszkötve, amint bizonyos hőmérsékletre melegszik fel a helyi­
ség , az automatika elemek vízzel árasztják el a polcokat.
/folyt.köv./
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a magasraktár felépültével az egyik legkorszerűbb raktá­
rozási forma valósul meg Csepelen, a beruházás bizonyára gyorsan 
megtérül, hiszen a nagytömegű szállítmányok nem korrodálódnak, 
nem szennyeződnek a tárolás idején, vagyis a megrendelő mindig 
teljes értékű árut kaphat, egyébként a magasraktár kezelősze­
mélyzetét tanfolyamokon képezték ki, az előadásokon megismer­
tették velük a modern elektronikus technológiákat, és az építke­
zés alatt gyakorlati ismeretekre is szert tettek, /mti/

bb. 5. /automatizált magasraktár

bb‘. 6. volán-közlemény 
i/kf/gk/pp/gw hgy

a szovjetunióban érvényes rendelkezések szerint a kül­
földi teherautók és autóbuszok csak külön engedélyre, úgynevezett 
szervizkönyvre vételezhetnek fel benzint, gázolajat, ezeknek a 
jármüveknek az üzemanyagéilátására alakult sovinteravtoservice 
termelési egyesülés a volán tröszttel megállapodást kötött a 
magyar jármüvek zavartalan kiszolgálására, a megállapodás szerint 
a szovjet egyesülés áltál kibocsátott szervizkönyveket a volán 
tourist hoza forgalomba.

tulajdonképpen hitelezett fizetőeszközül szolgál a szerviz­
könyv, amelybe bevezetik a felvételezett üzemanyag mennyiségét, 
s az arát itthon kell fizetni a volánnak, a szervizkönyv alapján 
egyébként más szolgáltatások - műszaki segítségnyújtás, jármű ja­
vítás, szálláshely, őrzött parkolóhely - is igénybe vehetők*

a szovjetunióba autóbuszokat és teherautókat indító vál­
lalatok, intézmények a szervizkönyvet megrendelhetik a volán 
tourist budapesti, október 6. utca 11. szám alatti központjában, 
vidéken pedig a megyei volán utazási irodáknál, ahol a könyv 
alkalmazásáról részletes tájékoztatást is adnak* /mti/

1980. október 16.

bbV f. bejelentés nyomán - feltárják a nagyrév! kultúra négyezer­
éves emlékeit a tiszaugban

end/ká/gw hgy 1980. október 16.

a nagyrév! kultúra hazánkban egyedülálló lelőhelyének fel­
tárását kezdték meg a szolnoki damjanich jános muzeum munkatár­
sai és az eötvös Lóránd tudomány egyetem régész-szakos hall­
gatói* a csányi marietta régész vezetésével dolgozó csoport a 
nagyrév! tiszazug tsz bejelentésére látott munkához a telepü­
lés úgynevezett zsidóhalmi részén, ahol szőlőtelepítés földmun­
kái közben csontvázmaradványokat fordítottak ki a gépek.
/folyt, köv./
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..folyt./gw

az első ásatásokból, a felszínre került leletekből megállapították, 
hogy több négyzetkilométer kiterjedésű ősi települést, illetve 
temetkezési helyet bolygattak meg. az eddig ,,vallatott,, har­
minc sir között egyaránt találták korai és késő-bronzkoriakat, 
rábukkantak szarmata, sőt árpád-kori temetkezési hely nyoméira

#p t
o obb'o 7. /bejelentés nyomán - feltárják

is.
az első feltárások során igen értékes leleteket hoztak 

felszínre, a nagyrév! kultúrára jellemző egyik hamvasztásos sír­
ban például tiz ép a3yagedényt találtak, többet művészien min­
tázva. a starnata sírok egyikéből kerek tükröt emeltek ki, 
amely restaurálás után ma is használható, a négyezeréves múltra 
tehető lelőhely feltárását folytatják, /mti/

ub. 8 V ütésálló műanyag - üzemszerűen termel a klórozott poli­
etilén gyár kazincbarcikán

1980. október 16.

ebben az évben mintegy nyolcszáz tonna értékes adalék-
anyag készül a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát ul klórozott 
polietilén üzemében^ az uj gyáregység ^ amely a próbamérések be- 
fejezése után most kezdte meg az üzemszerű munkát - a hazai vegy- 
iparban egyelőre még kevéssé alkalmazott irányítási módszerrel, 
úgynevezett mikroprocesszoros ellenőrző rendszerrel üzemel, ez a 
korszerű vezérlőrendszer biztosítja a fő technológiai folyamatok 
pontosságát és így a megfelelő minőségű késztermékeket.

a klórozott polietilén üzemet a borsodi vegyi kombinátban 
saját kutatással és fejlesztéssel hozták Létre* á technológiai 
berendezlek egy része is hazai üzemekben készült.

hag/ká/gw hgy

a klórozott polietilén az Ismert pvc-hez adagolva annak 
ütésállóságát fokozza és Így abból a különböző mechanikai hatá­
soknak ellenálló, megfelelő szilárdságú ajtók és ablakok készít­
hetők. az uj gyár terméke iránt máris több országból érdeklődnek, 
/mti/ - ° -
bbV 9. másfélmillió forint értékű gyógynövény a 

rétekről, erdőkből
zalai

1980. október 16.tóa/ká/gw hgy
az országosan Ismert 180 féle gyógynövényből 90 megterem 

a zalai réteken és erdőkben, ezekből az értékes gyógy- es vegy- 
ipari alapanyagokból az idén másfél millió forint értékűt 
gyűjtöttek össze, a készlet nagyobb részét a nyugat-európai or­
szágokba szállítják a herbária nagykanizsai telepéről, /mti/

— 6 —

Mi ___%

bbe. 14. 

kal/ká/gw hgy
velox-utca vaján_»* »»

1980. október 16.
egy utcányi lakóházat építenek a szabó les i-szatmár megyei 

vaján a mátészalkai építőipari szövetkezet dolgozói egy uj, Cseh­
szlovákiából származó építési technológiával, a velox nevű kivi­
telezési módszer lényege, hogy az épülő Lakások zsaluzatához fe- 
nyőpozdorjából és cementhabarcsból nagy nyomással tömörített, egy 
négyzetméteres előregyártott elemeket használnak fel. két ilyen 
•jVelox,. lap közé öntik azután a cementet, a zsaluzatot a meg­
köt®? után s m kell élt völitani, a velox ugyanis kitűnő hang és 
hőszigetelő, üzálló any g. a tetőtérbeépitéses 94 n * '
alapterületű, kétszintes lakóházakból négyet építenek 
egy tömbben. meg egy-

a velox technológiával épülő lakóházak számára a nagy­
község központjában uj utcát nyitottak, ahol az idén 8, jövőre 
pedig már 20 lakást készítenek a hagyományosnál lényegesen 
sabban, alig öt hónap alatt, /mti/ gyor-

bb. 15. svájci vendégszereplésre készül a bábszínház társulata 

i/jár/z/bc/gw hgy 1980. október 16.
svájci vendégszereplésre utazik október 19-én az állami 

bábszínház együttese, a 24 tagú csoport Zürich város meghívá­
sára az ottani városi színházban hét alkalommal lép fel, majd 
saint maurice-ban mutatja be műsorát, végül ellátogat a Svájc­
cal szomszédos Liechtensteinbe.

a kéthetes turné során a színház repertoárjának felnőtt­
előadásaival ismerteti meg a svájci közönséget, bartók bála: a 
fából faragott királyfi, Ligeti györgy: aventures, és Sztravinsz­
kij: petruska cimü zenemüvére készült bábjátékokat, valamint 
becket: jelenet szöveg nélkül cimü darabját játssza, e müve­
ket már számos országban mutatta be a társulat, legutóbb az 
idén tavasszal az egyesült államokban,és svájci meghívói az ott 
látottak alapján kérték föl a vendégjátékra a bábszínház művészeit, 
/mti/
07'. 35/gw
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a rendkívüli jutalom évközben! kifizetése egyik sajátos­
sága a győri rába gyárnak, /mti/

7.45/um - 9 -

azoknak a munkahelyeknek a dolgozói, akik feladataikat 
a kívánt szinten, vagy azon felül Látták el, rendkívüli 
jutalomban részesültek, kilencezer fizikai munkás. ^ 
kus, mérnök, különböző szintű vezető kapott jutáimat, 
szesen több mint 20 millió forintot fizettek ki.

techni- 
ösz-

cser/um ká hgy 1980. október 16.

bb 12. rendkívüli jutalom a győri rába gyárban a szín­
vonalas munkáért

*

bb 11. távhőellátás miskolcon - tovább épül

hag/um ká hgy

a fűtési idén 
hét ék miskolcon, 
lep k ávhőellátá

1980. október 16.
a me kezd­tették a

Lenin. a mű­fű tőmü jhét en gigakálória h, 
ami huszonöt-harminc 
nap igényénél, a fü

»a
uj

az»üteme.

||i[|spsliÍiÉ!L
már eLkészült?r/mti/S 9U ényt emeLrek* amelynek alapja

■

S ■!'%
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bb 10. a tavalyinál magasabb az olaj tartalom - siker­
növény a napraforgó

i j f/ve um pp hgy

kiegyensúlyozott, zavartalan étolaj és margarin-ellá­
tást tesz lehetővé az idei napraforgótermés, amelynek több 
mint háromnegyed részét már betakarították a gazdaságok­
ban.

1980. október 16.

máris bizonyos: 1980. a hazai olajősnövény-termesztés 
legkiemelkedőbb éve. hosszú időszak után először kiegyenlí­
tődött a mezőgazdasági üzemek kínálata és a feldolgozóipar 
teljesítménye, az uj martfűi nagyüzemmel együtt - amelynek 
teljesítménye teljes terhelésnél eléri majd a napi ezer 
tonnát - öt üzemben sajtolják, dolgozzák fel a termést, miu­
tán a martfűi gyár egyelőre még a próbaüzemelés időszaká­
ban van és teljesítménye mindössze 60 százalékos, az ipar 
rendkívüli intézkedéseket tett az óla osmagyak zavartalan 
átvételére, ideiglenes tárolóhelyeket építetek és bértáro­
lásra szerződtek a gazdaságokkal, egyes szállítmányokat tá­
volabbi üzemekbe irányítottak; egyebek között a nyírbátori 
feldolgozóba érkezett alapanyag csongrád megyéből.

a tapasztalatok szerint az idén mázsánként ötven forint­
tal megnövelt felvásárlási ár fokozta a termelői kedvet, 
a gazdaságok szívesen vállalkoznak nemcsak a növény terme­
lésére, hanem a szállításra és a tárolásra is, ehhez is 
kellő anyagi érdekeltségük fűződik, az iparral kapcsolatban 
lévő mintegy 400 mezőgazdasági üzem kellő jövedelmet ért el 
az idei termésből, különösen azok a gazdaságok jártak jól. 
amelyek koncentrálták a termelést és legalább 400 hektáron 
foglalkoznak olajos növényekkel, kevesebb hasznot hozott a 
napraforgó ott, ahol elaprózták a növény termőterületét.

a termelők idén régóta vitatott szakmai kérdésekre is 
választ kaptak, az olajtartalom az idén magasabb a tavalyi­
nál - 49 százalékos - ami azért fontos, mert 1980-ban a 
vetésterületnek már a felén hibridnövényeket neveltek, ezek 
több nemesitőhelyről kerültek az országba és kérdéses volt, 
vajon a magasabb termésátlag mellett képesek-e kiegyenlítet­
ten magasabb szintű olajtermelésre is. a tapasztalatok sze­
rint a hibridek országosan beváltak, alkalmazásuk kifize­
tődő. /nemcsak a termelői körnek, az ipari feldolgozóknak 
is ez a véleménye./ a termés víztartalma egyelőre túlságosan 
magas, ezért a mesterséges szárítóberendezéseken 
át,, a magot a tárolás előtt, /mti/ viszik9 9

7.40/um
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bb 13. alapítvány tehetséges kisdiákok számára 

end/um ká hgy

alapítványt létesített tehetséges kisdiákok számára a 
Szolnok megyei tószegen a község szülötte, szegvári károly 
festőművész, a mester áltat felajánlott 50 ezer forintot 
minden tanév végén a jó előmenetelő, továbbtanulni szán­
dékozó nyolcadik osztályos általános iskolai tanulók kap­
ják meg. az alapítványból az előmeneteltől függően öt, há­
rom illetve kétezer forintot vehetnek kézhez, /mti/

1980. október 16.

fi
12 1}

?!
i

bb*. 16. a bkvj

1980. október 16.

értesíti az utazóközönséget, hogy október 17-én, pénteken 
8.15 órától 10.55 óráig - sürgős pályafenntartási munkála­
tok miatt - a csepeli gyorsvasul vonalán a vonatok 30 per­
cenként közlekednek, csepel állomásról minden óra 15 és 45 
perckor, boráros tér állomásról minden órakor és 30 perckor 
indulnak a vonatok, /mti/

lgE
. #

iI
- i

bbt 17". összeült a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága

gk/rj hgy
■$ 1980. október 16.

csütörtökön összeült a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottsága.

*
«

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - az idő­
szerű nemzetközi kérdésekről, az iparirányítás fejlesztésé­
nek alapelveiről, valamint a párttagsági díj fizetésének hely­
zetéről és uj rendjéről szóló előterjesztéseket vitatja meg 
a központi bizottság, /mti/

-

E

9/30 rj — 10—
# t

i<& (0w'

%

X*

bb/18. megnyílt az építők munkavédelmi vándorkiállítása 

t/sb/gk/pp/ig 1980. október 16.

egy csuklós autóbusz a szintere az építő- és épitőanyag­
ipari munkavédelmi kiállításnak, amelyet csütörtökön nyitott 
meg a csőszerelőipari vállalat központjában szilágyi Lajos épí­
tésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes és wagner Lajos- 
né, az építők szakszervezetének titkára.ezzel a jármüvei ország­
járó útra. a legjobban érdekeltekhez, a dolgozókhoz viszik el a 
kiállítást, amely az ágazat munkahelyein szükséges több mint 70 
korszerű személyi védőeszközt, fölszerelést mutat be, s nemcsak 
a legcélszerűbb felhasználásról tájékoztat, hanem az eszközök 
megvásárlásának Lehetőségeiről és a költségekről is. ezzel a válla­
latok, szövetkezetek vezetőit segíti, hogy kevesebb utánjárással 
gondoskodhassanak a dolgozók egészségét, életét és testi épségét 
védő eszközök beszerzéséről, folyamatos pótlásáról, sok még a 
tennivaló abban, hogy a dolgozók használják is ezeket a fölszere­
léseket. éppen ezért az éfW és a szakszervezet kezdeményezésére az 
országjáró kiállítás minden állomásán a bemutatóval együtt munka- 
védelmi tanácskozást is tartanak, amelyen értékelik az adott vál­
lalat dolgozóinak biztonságtechnikai helyzetét és meghatározzák 
a balesetek megelőzésének újabb feladatait, a tavasszal Miskolcon 
kezdi vándordíját a kiállítás, s a jövő évben valamennyi megyeszék­
helyre eljut. Így várhatóan 70-80 ezren tekintik meg a bemuatatót, 
amelynek tanulságait az építő- és épitőanyagipari ágazatban éven­
te előforduló hét-nyolcezer baleset megelőzésében, csökkentésében 
hasznosíthatják, /mti/

hgy

bb.19. halálos balesetek 

gk/ig hgy 1980. október 16.

szeged belterületén egy kereszteződésben egy tehergépko­
csi elütötte a kerékpárján haladó kertész ferenc 79 éves nyug­
díjas, helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt, a 
vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kerékpáros megsértette 
az elsőbbségi szabályt, a rendőrség folytatja az ügy vizsgála­
tát.

grébicspuszta külterületén lukács ferenc 21 éves gépko­
csivezető, öreglaki Lakos az általa vezetett teherautóval egy 
utkanyarban egy másik tehergépkocsit előzve összeütközött a ve­
le 'szemben szabályosan közlekedő cser József 17 éves gépszere­
lő, naszályi lakos motorkerékpárossal, aki a helyszínen meghalt, 
a motor utasa életveszélyes sérülést szenvedett, a vizsgálat 
eddigi megállapítása szerint lukács szabálytalanul előzött, a 
rendőrség őrizetbe vette és szakértő bevonásával folytatja az üciy 
vizsgálatát.
/folyt, köv./
11/30/ig 11 -
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bb.23, társadalmi vita az építő- ás épitőanyaglpar műszaki 
fejlesztéséről - szabó jános államtitkár nyilatkozata
l/sb/:k/pp/lg hgy

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az építők 
szakszervezetével és az építőipari tudományos egyesülettel közö­
sen társadalmi vitára bocsájtóttá az építő- és épitőanyaglpar! 
ágazat 1981-85. évi műszaki fejlesztésének programtervezetét, 
országrészenként, 3-4 megyére kiterjedő régióként tárgyalják meg 
és egyeztetik az országos és a sajátos helyi fejlesztési felada­
tokat az adott területen dolgozó minisztériumi, tanácslfvezetői- 
vel. csütörtökön kezdődött a tanácskozások sorozata Miskolcon, 
ahol a borsod, heves és nógrád megyeiekkel folytattak alkotó esz­
mecserét. a következő hetekben még öt országrész szakmai, társa­
dalmi és állami képviselőivel vitatják meg a fejlesztési elkép­
zeléseket debrecenben, szegeden, pécsett, győrött és budapestent, 
a Legfontosabb feladatokról és á társadalmi vita céljairól sza­
bó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtit­
kár nyilatkozott az mtl munkatársának.

1980. október 16.

a regionális műszaki-fejlesztési tanácskozások értelmét 
abban Látjuk - mondotta hogy a minisztérium vezetői ezzel a 
közvetlen információcserével több Lehetőséget nyújtanak az észrevé­
telek és javaslatok kifejtésére, mint egyetlen országos értekézLe en. 
ennélfogva jobban összehangolhatjuk az ágazati és területi műsza­
ki-fejlesztést a valós építési szűk éq'etekkel 
tálva gazdaságosabban, hatékor 
és helyi erőforrásokat.

őrien-L, s e c 
álhatjuk a

/folyt.köV./ 
12,15/lg

(vállai
átok,szövetkezetek szakembereivel és a megyei,városi tanácsok

:
:

o

vasárnap a művelődési központ előtti téren az Ikarus 
gyár mutatja be legújabb autóbuszait. 9-től 14 óráig ugyanon­
nan óránként viszik városnéző körútra díjtalanul volán-autó­
buszokkal az érdeklődőket, akik idegenvezető segítségével is­
merhetik meg debrecen nevezetességeit, /mtl/

hat napra a volán 6-os vállalatának dolgozói vették 
birtokukba a Kölcsey ferenc megyei művelődési központot deb­
recenben. a volán-napok programjában különféle kiállítások, 
szakmai előadások és fórumok szerepelnek, a" cél megismertet­
ni a vállalat életét, sokrétű tevékenységét, a vendégek számos 
alkalmi programot1 is szerveztek: Író-olvasó találkozót, művelt­
ségi vetélkedőket.

bokor/ká/lg 1980. október 16.hgy

v ü
©

bb.21. volán-napok debrecenben

somogy egyéves városának, bánosnak fejlődésében fon­
tos eseményt jelentett csütörtökön a dráva ipari szövetkezet 
uj szolgáltató házának átadása, a háromszázötven négyzetméter 
alapterületű, kétszintes épületet alig másfél év alatt hozta 
tető alá a városi tanács költségvetési üzeme, a szolgáltató 
házban férfi és női fodrászat, kozmetika, pedikűr, manikűr 
és szabászat működik, /mti/

gom/ká/ig 1980. október 16.hgy

bbV2Öo szolgáltatóházat adtak át harcson

debrecenben a hajdú megyei állami építőipari vállalat 
területén küzmös Imre 28 éves gépkocsivezető, nyirbélteki la­
kos egy autóbusz alá feküdve annak hátsó kerekét akarta lesze­
relni, miközben a busz az emelőről Lecsúszott és ráesett, a gép­
kocsivezető a kórházba szállítás közben meghalt, a rendőrség a 
vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja, /mti/

bb. 22. Ni telepítés - horgászati tilalom 

bam/mné/<á/ig 1980. október 16.

áttelepítés kezdődik pest megyében a délegyházi taxa­
kon, és a tassi 5-ös. 6-os vizterülétén. emiatt október 20-tól 
nevembe'1 20-ig az említett horgászvizeken ponty fogási tilalmat 
rendelt el a mohosz pest megyei intéző bizottsága.

Teljes horgászati tilalmat rendeltek el fejér megyében 
a ciko'aí halastavakon, ugyancsak telepítés miatt, ott a tilalom 
október 20-tól 30-lg tart. /mtl/

hgy

0. “

11*. 35/lg - 12 -
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folyt,/lgbbV23. /társadalmi vita ,

_ a fejlesztésben nem uj beruházásokra törekszünk, hanem 
elsősorban az eddig létrehozott korszerű technikai - házgyári, 
könnyűszerkezetes — bázisok intenzív kihasználásának feltételeit 
kívánjuk megteremteni, mégpedig az építési feladatok változásai­
hoz rugalmasan alkalmazkodva, a házgyári hálózatban például ezt 
a követelményt a választék bővítésével, a termék minőségének ja­
vításával, s a költségeket, az energia- felhasználást jelentősen 
csökkentő rekonstrukciós fejlesztéssel kívánjuk érvényre juttat­
ni1, elhatározásunk, hogy a fejlesztés eredményei- 
vei ne csak elvileg, hanem a gyakorlatban is meggyőzzük a fel­
használókat a korszerű épitésmódok gazdaságosságáról, ilyen 
példával szolgál most a könnyűszerkezetes építés az iskolák bővíté­
séire kidolgozott egyszerűbb funkciója, de továbbra is igényes 
minőségben készülő tantermi épületrésszel, ily módon épül fel 
pest megyében mintegy 150 tanterem.

: t: \ ■
0 0 0 9

- az építő- és épitőanyagipar nagy energiafogyasztó, s 
ezért minden fejlesztési munkánknál sokoldalúan, az összefüggések 
teljes feltárásával kell érvényesítenünk a takarékosságot a ki­
vitelezési technológiai és az uj Létesítmény energia-felhaszná­
lásában egyaránt, egyebek között gyökeres változást indokol a fa- 
keretű ablakok minőségének javítása, amelyben nem nélkülözhetjük a 
lakatosipari partnerek közreműködését sem* cementiparunk ener­
giatakarékos technológiája nemzetközileg is elismert, de most már 
siküveggyártásunknak is követni kell ezt a példát, időszerű az is, 
:hogy az eddigi kutatások és kísérletek eredményeire támaszkod­
va kiterjesszük a közműépítés korszerű és gazdaságos módszereit 
az-igényekhez igazodó célokra, programokra szervezünk tehát koncent­
rált műszaki fejlesztést, amelyben az ésszerű munkamegosztás és tár­
sulás is nagy hangsúlyt kap, például az építőipar: lakossági szol­
gáltatásainak bővítésében és az épületfenntartás korszerűsítésé­
ben isf. az országos és helyi feladatok gondos egyeztetése minden 
bizonnyal jól szolgálja majd a vi. ötéves tervünk előkészítését - 
fejezte be nyilatkozatát szabó jános. /mti/

}

távolabbi kiálátásök szombattól - keddig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, esőkre, zápor­
esőkre Lehet számítani, az időszak második felére a hőmérséklet 
csökken, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 10 fok 
körül, később 2, 7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 
eleinte 20 fok közelében, majd 12, 17 fok között, jelentős meny- 
nyiségü /Legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán 
várható.

a duna vízállása budapestnél 402 cm, hőmérséklete 11,0 fok.
/mti/

- m

bb«24. időjárásjelentés

1980. október 16.kzig
a meteorológiai intézet jelenti 1980. október 16-án

12 órakor:

enyhe idő 
kelet és déL

(Kelet-európa nagy részén magas légnyomásu 
Légköri képződmény hatására jobbára derült, az évszakhoz ké­
pest enyhe, száraz az idő* középpontjával franciaország nyu­
gati része fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, áramlási 
rendszerében délnyugat felöl különböző nedvesség tartalmú, de 
enyhe léghullámok érkeznek szárazföldünk középső része felé. 
nulásukat változóan felhős ég, több helyen eső, zápor, néhány 
helyen zivatar, valamint időnként megerősödő szél jelzi, péntek 
estig a kárpát medence időjárását is a délnyugat felól áramló 
enyhe Levegeő határozza meg.

vo-

hazánkban szerdán a délnyugati és a keleti megyékben 1,
3 máshol 4, 7 órán át sütött a nap. sok helyen keletkezett eső, 
zápor, a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg 
az 5 mfri-f."a hőmérséklet napközben az erősebben felhős helye­
ken Í3, 16, máshol 17, 20 fok között alakult, csütörtök hajnal­
ra 6, 12 fokig hűlt Le a levegő, ma délelőtt változóan felhős 
idő volt. egy-két helyről esőt, záport jelentettek, a déli, dél­
nyugati szél többfelé megélénkült, időnként megerősödött, a hő­
mérséklet 11 órakor az ország területén 13, 20 fok között válta­
kozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12,9 
fok voli^ a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb, ma 12 óra­
kor budapesten a hőmérséklet 19 fok, á tengerszintre átszámí­
tó t Légnyomás 1012 mbár, alig változik.

várható"időjárás péntek estig:ft-
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bb®270 a konsumex tájékoztatója a határmenti árucsere-forgalom­
ról

r/kf/gk/pp/lg kz 1980. október 16.
az ellátás javítását, a választék bővítését szolgáló ha­

tármenti árucsere-forgalom kiterjesztését, az ipari és a kereskedel­
mi vállalatok, valamint a szövetkezetek összefogásával igyekszik 
elősegíteni a konsumex. mint tóth László, a vállalat vezérigaz- 
gatója csütörtökön megtartott sajtótájékoztatóján elmondotta . 
elsőként - bt> vállalat közreműködésével - bács-kiskun, csongrád 
és békés megyében alakítottak Ilyen célú társulást, a napokban 
pedig a baranya és a somogy megyei vállalatok összefogásával hoz­
tak Létre hasonlót, tervezik, hogy még az idén vas és zala, vala­
mint győr-sporon és Komárom megyében is megalakítják a kölcsönös 
forgalomhoz árualapot teremtő társulásokat.

a vezérigazgató beszámolt a határmenti árucsere helyzeté­
ről, kilátásairól is. elmondta, hogy a konsumex közreműködésével ma­
gyar és jugoszláv vállalatok az idén a tavalyinál négymillióval 
több, összesen húszmillió dollár értékű fogyasztási cikket és e- 
gyéb árut szállítanak egymásnak, ebből eddig kölcsönösen 12 milli­
ós forgalmat bonyolítottak Le a hátralevő mennyiség az év végi 
kínálatot javítja majd. a határmenti cserében vásárolunk például 
zoknit, harisnyanadrágot, bébi-kötöttárut, selyemszövetet, fér­
fiinget, női cipót és csizmát, háztartási vegyijeikkékét, kozmeti- 
kumokat, s ezekért egyebek között mezőgazdaság^terményekét, szár - 
tott zöldséget, tojásport, kerámiaárut és az útépítésekhez szüksé 
ges követ szállítunk, rövidesen megkezdik a friss tej exportját 
is a jugoszláv határmenti területekre, ahonnan kötöttárut, bőrcl- 
pőt és csizmát, autógumit kapunk cserebe. sok termelési együtt­
működést is szerveztek már a szomszédos országgal, a Lenfonó és az 
eszéki Llo cég öt évre szóló kooperációja a Len- és a pamutszö­
vetek választékának kölcsönös bővítését segíti elő. előkészület­
ben van egy olyan több üzemet érintő együttműködés, amely szerint 
magyar és jugoszláv bútorgyárak elemekét, alkatrészeket szállítaná­
nak egymásnak, s mindegyik ,,otthon,, szereli, állítja össze belőlük 
a komplett szobaberendezéseket.

a csehszlovák partnerekkel - a 32 millió rubeles válasz- 
tékcserén belül - az idén 20 százalékkal több, összesen 10 millió 
rubeles közvetlen határmenti forgalmat is Lebonyolítunk, amelynek 
során olyan itthon keresett cikkeket hozunk be, mint például fé 
flöltöny, Kabát, nyakkendő, moped, radiátor, ajtó és ablak, vlz- 
vezetékcső, mészhldráf. a határmenti cserében a partnernek szük- 
séges méteráru, zöldség, üdítőital-alapanyag, szeszes ital, ho- 
mok és sóder a nagyobb'exporttétel.

r-

értékben egyelőre szerényebb, de örvendetesen bővül a 
20 milliós árucserén felül a magyar és a román határmenti for­
galom, amelyben az idén 4-5 millió rubel értékű fogyaszt 
két cserélnek; májkonzervet, hal- és gyümötcskenzervet, 
árut, alsó-kötöttárut, cipői kapunk hasonló termékekért.

/folyt.köv./
14'. 30/lg

cik-

I

bb%25» janez sztanovnik magyarországi látogatása 

sl/jk/pp/ig kz 1980. október 16.

jahez sztanovnik, az ensz európai gazdasági bizottságának 
főtitkára, aki rövid látogatást tett hazánkban, csütörtökön el­
utazót budapestrőV. tárgyalásai során főként az európai gazda­
sági együttműködés kérdéseit vitatta meg a magyar gazdasági élet 
vezetőivel1, a megbeszéléseken nagy hangsúlyt kapott az energetika, 
a szállítás, valamint a környezetvédelem területén való össz­
európai együttműködés fejlesztése.

az egb főtitkárát fogadta marjai józsef, a minisztertanács 
lyettese. /mti/

bö.26, a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. október 
16-án 1C00 óráig

lg hgy
1V orvosi ellenőrzés 
2% qyermekkönyvhét 
%’ utánpótlást nevel az egyetem

nemzeti muzeum ifjúsági programjaiból 
magasraktár a kerékpároknak 

6v volán-közlemény 
7% bejelentés nyomán 
8% ütésálló műanyag
9% másfélmillió forint értékű gyógynövény 
10%' sikernövény a napraforgó 
11% tovább épül a fűtőmű 
12% rendkívüli jutalom a győri rába gyárban 
1%' alapítvány tehetséges kisdiákok számára
14% velex-istea,, vaján - ......... -
15% svájci vendégszereplésre készül a népszínház társulata
161' a bkv - —-
17% összeült az mszmp központi bizottsága
18% munkavédelmi vándorkiállítás
19% halálos balesetek
20% szolgálaté ház
21% volán-napok debreeenben
-2% hafelepités
23% szabó jános államtitkár nyilatkozata 
24% időjárás*.
26o janez szpnovnlk elutazott
26 hirjegyzék
/mti/
i4'05/ig - i -

1980. október 16.
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bti.29, restaurált műtárgyak kiállítása Miskolcon 
kör/ká/ig kz 1980. október 16.

csütörtökön országos jellegű kiállítás nyílt d 
miskolci múzeumban: a miskolci, a debreceni, a szolnoki és más 
múzeumok restaurátor műhelyeiben helyrehozott, megközelítőleg 
kétszáz néprajzi tárgyat mutatnak be. a néprajz nemcsak valamennyi 
ágazatát felölelő tárlaton látható többek között a borsod megyei 
megyasszó község református templomának 18 , századi, festett 
kazettás famenyezete, a fából faragott hollókői pieta, több sze­
gedi céhzászlő, a pécsi öltöztető&s baba, valamint számos népi 
vászon-hímzés, kiállították azt a jászsági hímzett subát, 
lyet teljesen elrcngyolódott állapotából varázsolt újjá csaknem 
egy esztendei munkával a restaurátor, /mti/

ame-

bb.30= péntektől több mint 7 ezer telefonszám változik meg győ- 
rött, mosonmagyaróvárott és a két város körzetében

cser/ká/ig kz 1980. október 16.

befejeződött az ötödik ötéves tervidőszak egyik legna­
gyobb postai fejlesztése, elkészült az uj győri távbeszélő fő­
központ. s vele együtt a mosonmagyaróvári központ, a több mint 
fél milliárd forintos beruházás révén nemcsak a két városban és 
környékükön, hanem egész észak-dunántulon javulnak a telefoná­
lás feltételei.

a pirogomnak megfelelően pénteken délután pontosan 
15 órakor a két városban és körzetében több mint 7 ezer kkészü­
lék hallgat el. néhány óra alatt megtörténik az átkapcsolás, s 
föejt követően valamennyi készülék uj számon kezd újból működni, 
a közületi és az egyéni előfizetők száma egyaránt megváltozik, a 
soproni postaigazgatóság által kiadott - 68 ezer példányban 
megjelentetett - uj telefonkönyv már tartalmazza ezeket a szá­
mokat. miután győrnek és Mosonmagyaróvárnak országos kapcsola­
tokkal rendelkező üzemel, intézményei vannak, a posta kéri, hogy 
pénteken délutántól néhány órán át ne hívják a régi számokat, 
kapcsolatot úgysem tudnak teremteni és közben zavarják az átál­
lást.

közérdekű tudnivaló, hogy a győri és a mosonmagyaróvári 
körzetben több ezer uj telefonkészüléket is felszereltek, az uj 
előfizetőket fokozatosan, az év végéig kapcsolják be a hálózatba, 
az átállással egyidőben győrött és mosonmagyaróvárott is megvál­
tozik a helyt i beszélgetések tarifája. 1 forintért csak 3 per­
cig lehet beszélni, győrött, mosonmagyaróvárott és környékükön 
több mint 100 uj utcai telefonfülkét is üzembe helyeznek sárga 
és piros színben, az utcai fülkéket bekapcsolják a távhívó há­
lózatba. a sárga színűek 1, a pirosak pedig 2 forintosokkal mű­
ködnek". /mti/

15^.00/ig - 19 -

IS

folyt./lgbb.27, / a konsumex

a magyar-szovjet határmenti csere csak most indul, az 
év végéig mintegy félmillió rubeles forgalomra számítanak, jö­
vőre nyíregyházán közös kiállítást rendeznek, amelyen felvonul­
tatják a cserére felajánlott termékeket, s ezzel megalapozzák 
a rendszeres forgalmat.

O O C C 0 «

a szomszédos ausztriával ugyancsak előkészületben van a 
határmenti forgalom, amelynek során például a zalaegerszegi cent­
rum és a szombathelyi borostyán áruház két osztrák áruházzal szer­
vezi meg a közvetlen árucserét, több termelési kooperáció vi­
szont már Létrejött a ,,határ mentén,,.
például itthon is már sholl-papucs és cipő, amelyből jövőre már 
100 ezer kerül a hazai üzletekbe is. /mti/

ennek alapján készül

bb'.28. hazaérkezett a magyar szövetkezeti küldöttség Moszkvából 

pp/ig/ kz 1980. október 16.

csütörtökön hazaérkezett Moszkvából a magyar szövetkeze­
ti delegáció, ahol résztvett a szövetkezetek nemzetközi szövetsé- 
gének xxvil,'kongresszusán. a csaknem 70 ország több mint 350 
millió szövetkezeti tagját egyesítő világszervezet tanácskozásán 
a különböző társadalmi rendszerű országok szövetkezeti mozgalmai­
nak képviselői a társadalmi és gazdasági kapcsolatok szélesítése 
érdekében kifejezésre juttatták együttműködési szándékukat.

a kongresszus küldöttel hangsúlyozták, hogy a szövetkezés­
nek az elkövetkezendő évtizedekben is szerte a világban fontos sze­
repe Lesz. különösen gyors előrehaladásra Lehet számítani a fejlő­
dő országokban, e Lehetőséget a szövetkezésnek az a sokszínűsége 
valószínűsíti, amelyet a moszval kongresszus a fejlődés fő irány- 
zataként jelölt meg.

a delegátusok a széleskörű vitában megerősítették a szö­
vetkezeti demokrácia fejlesztésének fontosságát, mint hangsúlyoz­
ták, ez az erőforrás szolgál alapul a gazdasági fejlődéshez is.

az szpjLxxvll . kongresszusa tanácskozásának befejező nap­
ján béke-nyilatkozatot fogadott el, amely kifejezésre juttatja 
a szövetkezők világméretű elkötelezettségét a béke, az"enyhülés, 
a leszerelés, a viták, tárgyalások utján történő rendezése és 
haladás Ugye mellett.

a kongresszus napirendjének megfelelően a következő 4 év­
re megválasztotta a nemzetközi szövetség uj központi bizottságát, 
a magyar szövetkezeti mozgalom eredményeinek elismerését jelenti, 
hogy a testületben nyolc magyar szakember kapott helyet, tiszt- ' 
séghez jutottak a magyar képviselők a mezőgazdasági, a kereskedelmi* 
az ipari, az oktatási és a halászati albizottságban is. /mti/

a

14,45/ig
- 16 -
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bb 32c /országos anyagmozgatási,V" .Vi
folyt./urn

■*
bb 31. arborétum nyílt pécsett 

igó/um ká kz
pécs első arborétuma, a meesek déli lejtőjén levő 

pintér kert, csütörtökön megnyitotta kapuit a közönség előtt, 
különleges élményt nyújt a hegyi park, hisz n a látogatók 
nemcsak a ritka fákban és cserjékben gyönyö ködhetnek, ha­
nem találkozhatnak a szársomlyői szobrokkal is. a dél-bara­
nyai szársomlyó hegyen működő nemzetközi szobrász alkotó- 
telep ugyanis tizenöt kis- és középméretű alkotást adott át 
az arborétumnak bemutatás végett.

a 35 ezer négyzetméteres kertet pintér jános műkedvelő 
botanikus hozta Létre 1925 és 1933 között1, területén megta­
lálható a meesek hegység csaknem teljes flórája, továbbá számos 
szubmediterrán növény és igen értékes egzóta. a világ minden 
tájáról ötvennél több fenyőfajt honosított meg a fél évszá­
zada élt természetbarát, a kert ékessége két faóriás: az euró- 
pában egyedülálló, szubtrópusi arizonai ciprus és magyar- 
ország legnagyobb kék douglas fenyője, amely kalifornáiában 
őshonos.

« o e

1980. október 16.

z’t f M
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Li
bóla mecsek déli sziklafalának aljában elterülő ,,mediter­

rán szigetet,, megvásárolta az állam és 1975-ben országos je­
lentőségű védett területté nyilvánították, kezelését az or­
szágos környezet- és természetvédelmi hivatal dél-dunántuLl 
felügyelősége Látja ell egyelőre tízezer négyzetméternyi te­
rületet nyitottak meg a Látogatók előtt, az arborétum további 
részeit 1981 tavaszán adják át a közönségnek, felújításához 
a város dolgozói - főképpen a bányászok - több mint félmillió 
forint társadalmi munkával járultak hozzá eddig.

a pécsi arborétum több célt is szolgál, mindenekelőtt a 
170 ezer Lakosú város pihenő parkja, elsősorban a gyerekeké 
és az időseké1, s a művészeteké is, amennyiben állandó otthon­
ra találtak itt a kőszobrok, nyaranta pedig koncerteket is 
rendeznek a kertben, /mtl/

szó. /; /

I

bb 33. egy hónap mérlege: 
gyárból

end/um bam kz

15 ezer tonna cukor a szolnoki

1980. október 16
rekordot j 

ban a szezon 
lés el 15 szer

fel ön a szolnoki cukorgyár- 
, éjjel-nappali terme™ 

elő. a rekor-
B óta

1
dot jel ntl, hogy az ioen 

épek szeptember közepe
te o

jól félkész!- 
szinte egy9

sem■i*bb 32*. országos anyagmozgatási szeminárium Salgótarjánban

1980. október 16.1 cslz/um ká kz

országos építésügyi anyagmozgatási szeminárium kezdődött 
csütörtökön Salgótarjánban a szakma mintegy kétszáz képvi­
selőjének részvételével, megállapították: a negyedik ötéves 
terv időszakában az építőipari dolgozók harmincöt százaléka 
foglalkozott szállítással, anyagmozgatással.
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bb 35. tájékoztató az előjegyzéses vásárlás tapasztalatai­
ról

1980. október 16.t kf/jk um pp kz
az elsők között vezette be tavaly a ma még korántsem 

általános előjegyzéses értékesítési formát a keravill. a 
módszer a vártnál is jobban bevált.

a tapasztalatokról csütörtökön sajtótájékoztatón szá­
molt be erdős andrás igazgató, elmondotta, hogy boltháló­
zatuk 80 százalékában - 57 üzletben - kötelezően előírták 
mintegy huszonötféle, többségében gyakran hiányzó tartós 
fogyasztási cikk előjegyzéses árusítását, az intézkedés 
egyik célja az volt, hogy elejét vegyék a visszaélések lehe­
tőségének" is. az előjegyzés természetesen nem oldja meg, de 
a kritikus helyzetben enyhíti az ellátás gondjait, a vevő­
ket mentesíti a felesleges utánjárástól, biztonságot ad sz - 
mukra- hogy a vállalt határidőre hozzájuthatnak a keresett 
termékhez, a boltok dolgozói eleinte - ha volt rá lehetősé­
gük - kitértek az előjegyzés elől, Legalábbis nem ajánlot­
ták a vásárlóknak, mert terhes többletmunkával, adminisztrá­
cióval s egyben kötelezetségvállalással jár. az előjegyzéses 
árulistát egyébként a boltvezetők önállóan - a készletüktől, 
a beérkezéstől függően - módosítják; amikor például csak 
az előírtnál hosszabb idő után teljesíthető a megrendelés, 
az előjegyzést szüneteltetik.

a gondok ellenére a módszer népszerű lett. a kéravili 
hálózatában tavaly az első félévben 3036, ez év első felé­
ben pedig már 12 161 előjegyzést vettek fel. kezdetben az 
akkor még gyakran hiányzó ndk automata mosógépre a Legtöb­
bet, továbbá színes televízióra, varrógépre, hőtárolós kály- 
hára, autóalkatrészekre, ily módon értékesítenek a Videoton­
nal kötött megállapodás alapján 5000 uj tipusu színes te- 
Levlzlót, valamint az ndk-tól vásárolt 3000 varrógépet, 
és 3000 hazai hőtárolós kályhát, a keravill-nál azért is 
válhatott be a módszer, mert árubeszerzésük 65 százaléka 
közvetlenül az Ipartól'vagy importból származik, s a szállí­
tókat szerződések kötelezik, az előjegyzéses vásárlással 
egyébként ellenőrizhetőbbé vált az úgynevezett hiánycikkek­
kel való gazdálkodás, egy esetben például rájöttek az ellen­
őrök, hogy előjegyzés nélkül - tehát a várakozók rovására 
- adott el színes televíziót egyik dolgozójuk, akit elbocsáj- 
tottak. jóllehet a rendelkezés Lehetővé teszi, hogy az elő- 
jegyzett áru értékének 30 százalékára előleg kérhető, koráb­
ban ezt alig alkalmazták, mért az előleg egyben kötelezett­
ség is a pontos szállításra, a beszerzési Lehetőségek bővü­
lésével áz Idén már az előjegyzések 40 százalékánál vettek fel 
előleget, s ezt az arányt az év végéig 50-75 százalékra növe­
lik. /mti/
15%,45/um - 23 -

;
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m
bb 34. szakmai tapasztalatcsere - építő kisiparosoknak 

ráb/um bam kz
kétnapos tapasztalatcsere kezdődött csütörtökön tatabá­

nyán á komárom megyében dolgozó építő kisiparosok részvéte­
lével. a klosz megyei szervezete először rendez szakmai na­
pokat azzal a céllal, hogy megismertesse a mesterekkel a 
leaujabb építési technológiákat, a kőműveseknek például a 
legkorszerűbb födémszerkezetekről és a hőszigetelő anyagok­
ról, a szobafestőknek a mázolás és tapétázás eljárásairól 
tartanak előadásokat, a fűtés- és vizvezetékszerelők isme­
reteinek bővítésére a házgyári Lakások épületgépészeti be­
rendezéseit mutatják be. tájékoztatják a kisiparosokat arról 
is® hogy a következő években milyen uj Létesítményeket épí­
tenek a megyében, és várhatóan hogyan alakul az anyagéilá­
tásuké

-p".
1980. október 16.

-
a megyében dolgozó kilencszáz kisiparos az eddiginél na­

gyobb részt vállalt a Lakossági szolgáltatásokból, ezért 
rendszeressé teszik a szakmai ismereteiket gyarapító tapasz­
talatcseréket, de más módon is támogatják munkájukat® az épí­
tőipari szövetkezet felvevőhálózatában például a kisiparo­
sok részére is elfogadnak megrendeléseket® a tatabányán nyi­
tott szövetkezeti bemutatóteremben díjmentesen propagálják 
a kisiparosok vállalásait, közlik elmüket és a legfontosabb 
munkáik irányárát*, a szövetkezetek speciális szerszámok, kis­
gépek kölcsönzésével, a szállításban és az anyagellátásban 
is segítik a velük együttműködő mestereket, /mti/

r
C

J _

bb 36. felhasználható 16 órától!
:

nyerges! István naiv festőművész kiállítása tatabányán

1980. október 16.ráb/um bam kz
nyerges! István naiv festőművész munkáiból nyitottak csü­

törtökön kiállítást a tatabányai népház galériájában, a 80 
éves művész a mesterség fogásait kernstok károlytól tanul­
ta, modellje és tanítványa volt és részt vett a kernstok 
szabadiskola munkájában/ a ma is szülőfalujában, nyergesúj­
falun élő idős alkotó témáit a község lakóinak és a helyi 
üzemek dolgozóinak életéből meríti, egy-egy szép táj, falu­
részlet, egykori falusi vigasságok, Lakodalmak, a gyári és# 
az otthoni munka hétköznapjai láthatók a festményein, /mti/-
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■KHr ^i
bb 37®'felhasználható 17 órától!

luzsicza Lajos festőművész kiállítása győrött 

mzs/um ká kz
csütörtökön a győri képcsarnokban megnyílt luzsicza 

Lajos festőművész kiállítása, a művész - akinek az ország 
minden részében, sőt az országhatárokon túl is volt már 
önálló kiállítása - ezúttal az utóbbi évek termését mutat­
ja- be. a tárlaton húsznál több tempera látható, amelyeknek 
ihlető! a hazai folyópartok és a hegyvidéki táj. /mti/

1980. október 16®

í
r

”o"
országos ipariviz-gazdálkodási ankét Salgótarjánban

1980® október 16.
bb 38

csiz/um bam kz
-az ipari termelés jelenlegi vízkészleteink ötvenöt szá­

zalékát igényli; ha az ipar fogyasztása a korábbi méretek­
ben növekedne, a vízigénye 1990-re elérné az évi tizmilliárd 
köbmétert, ami már a készletek hetvenöt százalékát jelenti, 
mint a magyar hidrológiai társaság csütörtökön Salgótarján­
ban megrendezel országos ipariviz-gazdálkodási ankétján 
hangoztatták, ez az ut nemcsak azért járhatatlan, mert 
természetes vízkészleteink, forrásaink kimerülőben vannak, 
de azért is, mert az ilyen nagymérvű ipari vízfogyasztás 
mérhetetlenül megnövelné az élő vizek szennyeződését, a kive­
zető ut: a belső üzemi vízgazdálkodás kialakítása lehet, mert 
ez a többszöri vízfelhasználás és más korszerű technológiák 
révén Lehetővé teszi, hogy az extenziv vízgazdálkodás­
ról mielőbb a takarékos, okszerű, intenzív vízgazdálkodásra 
térhessen át az ország.

- a feladat megoldása érdekében az országos vízügyi hiva­
tal megfelelő kapcsolatokat épített ki a szakminisztériumok­
kal és-számos iparvállalattal, szorgalmazta a viz minőségét 
óvó intézkedési tervek kidolgozását, az ipari tárcák ennek 
nyomán kialakították saját vízgazdálkodási koncepciójukat, 
az ipar fajlagos vízigényeinek és az ipari szennyvízkibocsá­
tás csökkentésének módozatait a vízgazdálkodási tudományos 
kutatóintézet keresi, a víztakarékos ipari technológiák el­
terjesztésére az országos műszaki fejlesztési bizottság 
vállalkozott, /mti/
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/'Síbb 39. hazaérkezett a magyar pártküldöttség phenjanból 

gk um dg kz
a

1980. október 16.
csütörtökön hazaérkezett phenjanból az mszmp küldöttsé­

ge, amely méhes Lajosnak, a politikai bizottság tagjának, 
a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével részt 
vett a koreai munkapárt vl. kongresszusán és a párt meg#&- 
kitásának 35. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken, 
a küldöttség tagja volt varga István, az mszmp kb külügyi 
osztályának helyettes vezetője és etre sándor, hazánk 
phenjani nagykövete, /mti/

I

bb 40. a szövosz és a közgazdaságtudományi egyetem együtt 
működési megállapodása

t jf/mné um pp kz

egyetemi közgazdászok segítségét veszi igénybe a fo­
gyasztási szövetkezetek országos tanácsa a kereskedelmi 
munka zavartalanabbá tétele, valamint a szövetkezeti ter­
melés és értékesítés gazdaságosságának javítása érdekében, 
a marx károly közgazdaságtudományi egyetem ugyanakkor tá­
mogatást kap a szövetkezetektől az oktatási témák bővítésé­
hez és megkapja a szövetkezeti tevékenység egy-egy terüle­
tét elemző anyagokat is. az erről szóló együttműködési meg­
állapodást csütörtökön Írták alá a fogyasztási szövetkeze­
tek országos tanácsa, illetve a marx károly közgazdaság- 
tudományi egyetem belkereskedelmi tanszékének képviselői.

a megállapodás lehetőséget nyújt arra is, hogy a szövosz 
szakemberei bekapcsolódjanak az egyetemi tanszék munkájá­
ba; egyebek között előadásokat tartanák majd a gyakorlati 
kereskedelmi munka újabb módszereiről, hozzájárulnak a 
szakközgazdász-képzés színvonalának növeléséhez is, minde­
nekelőtt értékelésekkel és a piac valamint a kereskedelem 
viszonyainak elemzésével3, a tanszék munkatársai részt 
vesznek a szövosz különböző szerveinek, testületéinek ülé­
sein és szaktanácsadással járulnak hozzá a szövetkezeti ke­
reskedelmi munka gazdaságosságának javításához, /mti/

1&05/um

1980. október 16.
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1980, október 16,t gy/tr um dg kz
csütörtökön a hajnali órákban a zárókőzlemény elfogadá­

sával- véget ért az európai ifjúsági és diákszervezetek 
együttműködési szervezetének i, konzultatív tanácskozása, 
a vigadó nagytermében tartott több mint kétnapos nemzetközi 
ifjúsági fórumon 26 európai ország különböző politikai és 
ideológiai irányzatokhoz tartozó több mint 500 nemzetközi, 
regionális és nemzeti ifjúsági szervezetének küldöttei vet­
tek részt.

ifjúsági szervezetek képviselői a találkozó eredmé­
nyeit összefoglaló záródokumentumban hangot adtak szilárd 
elhatározásuknak, hogy a mai feszültebb nemzetközi helyzet- 
ben is összehangolt, együttes akciókat indítanak a béke, 
az enyhülés és a leszerelés ügyének előmozdításáért,

/folyt.kövl/

16\20/um

az

— 26 —

-e ”

bb 42*. később tartják meg a magyar rádió 

ve um dg kz
,dalirodalom remekeiből,, cimü bérletsorozatának október 

2i-re9 keddre a hllton szálló báltermébe hirdetett jelena 
obrazcova hangversenyét", az uj időpontról később tájékoz­
tatják a közönséget, /mti/

1980, október 16'.

bb 45, /véget ért az európai »,o1.folyt./um

a részvevők aggodalmukat fejezték ki a fegyverkezési 
hajsza eszkalációja, valamint az európai kontinens és a vi­
lág népeinek békéjét fenyegető nukleáris fegyverek terjedésé 
és a hidegháborút idéző katonai doktrínák megjelenése miatt.

felhívták a nemzetközi közvélemény figyelmét a salt-íi 
ratifikálása elhalasztásának, valamint az uj tipusu közép- 
hatósugaru nukleáris fegyverek gyártásából és európai tele­
pítéséből adódó veszélyekre, a záródokumentumban határo­
zottan állást foglaltak az európai biztonsági és együttmű­
ködési értekezlet határozatainak következetes megvalósítása 
mellett, ennek fontos állomása lehet a kormányképviselők kö­
zelgő madridi találkozója, amelyen -- hangsúlyozza a dokumen­
tum - dönteni kellene az európai enyhülési és leszerelési 
konferencia mielőbbi összehívásáról is,

a tanácskozás részvevői a záródokumentumban rögzítették 
mindazokat a szervezeti-technikai tennivalókat is, amelyek­
nek - az európai ifjúsági együttműködés kedden megalakí­
tott szervezetének sikeres működéséhez elengedhetetlen - 
megvalósítása az elkövetkező időszakban esedékes, a rész­
vevő szervezetek - kiemelve a magyar kommunista ifjúsági 
szövetségnek a nagy jelentőségű budapesti tanácskozás sike­
res megtartásában betöltött szerepét, és méltatva az európai 
ifjúsági együttműködés fejlődéséhez való cselekvő hozzájáru­
lását - felkérték a kisz-t arra, hogy vállalja magára az if­
júsági együttműködés szervezetének működésével összefüggő 
szervezeti-technikai feladatok ellátását a ii. konzultatív 
tanácskozásig".

a ií, konzultatív tanácskozást 1981-ben Svájcban ren­
dé ík meg, /mti/

bb 44, 

k jf/mné um pp kz

az emlékező falu,, pályázat díjkiosztása

1980, október 16.
5 3

a magyar Írók szövetsége, a tót és a mém álat kiirt 
,,emlékező falu,, pályázat díjkiosztó ünnepséget csütörtö­
kön rendezték meg a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
tériumban^, a bíráló bizottság döntése alapján a jeligés pá­
lyázaton első dijat nyert avas Kálmánná pankaszi"és kun 
józsef hódmezővásárhelyi lakos, a miniszteri különdijat 
László domonkos göd-alsói, a tót különdiját pedig varjas 
gyula székesfehérvári Lakos kapta meg, három második dijat 
és hat harmadik dijat is kiadtak.

/folyt, köv, 

16s.25/um

/ — 27 —°/

bb 41. kanadai kulturális küldöttség látogatása

k -ár/z um be kz
. csütörtökön elutazott hazánkból a kanadai multikultu­

rális igazgatóság delegációja, amely a magyarok világszö­
vetsége meghívására, orest m. kruhlak igazgató vezetésé­
vel látogatott magyárországra, a küldöttség tanulmányozta 
a magyarországi nemzetiségi nyelvoktatást, s megbeszélé­
seket folytatott a Kanadában élő magyarok kulturális éle­
tével, az anyanyelv ápolásával kapcsolatos kérdésekről.

1980. október 16.

a vendégeket fogadta rátkai ferenc művelődési miniszter- 
helyettes, bognár józsef akadémikus, a magyarok világszövet­
ségének elnöke és gosztonyi János az mvsz főtitkára, /mti/

K - ''
K
%

!
í

1 ■ %. '

■;

>

-

:•

f

.

iX

I

*

'

\
í i

■I

' '' /

/

■'

ro

X
tiH-

 <
0 

JB
 -S 3 
<

pH
 CD

 
O 

N 
CZ

) CD X
 i+

 
O

 CD N 
XNÍZ) *ri 

X
 -H 

xti to 
•H 

<D 
X3 

CLÍBC O
H

 
Q

. CZ
)

cr

cn.x 
xd 

cd
(Z> P

 
3X1) 
‘r—|"H 
H- 

0) 
•H N

e

<DÍZ
) 
3 

N 
CH
 

(ü
 ö
 

3 
<D
 

< 
H*C

H*
 ®(Z)

N
X

D
ed xjo:3 

(D
t

c:
 3

X
 Hr-H<D
 <
 

IQ
 CCH

 
*<
 l
ű 

G <
D 

r+
 r+^ 

:
-t
i­erCT

N

V

í
>

• 
>'

'

;

m

■



a magyar és az osztrák kormányszervek között létrejött 
megállapodások, például az adminisztratív korlátozások - a 
kötelező valutabeváltás, a vízumkényszer - eltörlése nagy­
ban hozzájárult az idegenforgalom fejlődéséhez, amelynek 
nyomán fogadóképességünk fokozottabb bővítése alapvető 
követelménnyé vált. az osztrák fél a magyar nemzeti bankon 
keresztül kivitelezői kapacitást és hosszú lejáratú hitelt 
biztosított az idegenforgalom fejlesztéséhez, ezen belül el­
sősorban a fővárosban és a nyugat-dunántúlon szállodákat, 
hegyeshalmon uj közúti határátkelőhelyét, valamint egyéb 
Idegenforgalmi létesítményeket építenek", /mti/

17eOO/um - 29 -
r

bb 47° felhasználható 20 órától!

sághy Vilmos bécsbe utazott - magyar-osztrák idegenforgalmi 
tárgyalások

i kf/ve um pp ie 198ÖV október 16/

sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter, az országos 
Idegenforgalmi tanács elnöke dr„ josef staribacher oszt­
rák szövetségi kereskedelem- és iparügyi miniszter meghívá­
sára csütörtökön ausztriába utazott.

- a miniszterek bécsi megbeszélésükön áttekintik a magyar- 
osztrák idegenforgalmi és kereskedelmi együttműködés alap­
vető időszerű kérdéseit.

-

BA,

m

.

folyt./umbb 44/ /, ,az emlékező falu

a pályadijakat és a miniszteri különdljat vendégh ferenc 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a terme­
lőszövetkezetek országos tanácsa különdiját nyíri bála 
tót főtitkárhelyettese adta át. /mti/

2'""f ’99OOO

a

bb 45. ütést tartott a hazafias népfront gazdaságpoliti­
kai bizottsága

az/jk um hgy

négy esztendő munkáját tette mérlegre a hazafias 
népfront gazdaságpolitikai bizottsága csütörtöki ülésén, a 
bizottság - amelynek a pénzügyi, életszínvonal-polltikai és 
termeléspolitikai albizottságaiban 35 szakember tevékenyke­
dik - az utóbbi esztendőkben számottevő eredményeket muta­
tott fel, a gazdasági életet szabályozó, országos érvényű 
jogszabályok megalkotásának támogatásában, a különböző tör­
vények előkészítésében, tagjai, szoros kapcsolatot tartanak 
a területi népfront bizottságokkal, sokezer aktivista mun­
káját hangolták egybe az ország előtt álló gazdasági felada­
tok megoldására/ a népfront mozgalom - szögezték le a tanács­
kozáson - belépett a gazdálkodó szervek ,,kapuin,az orszá­
gos és helyi gazdasági igazgatás partnerévé, egyik segítőjé­
vé vált/ a mozgalom gazdaságpolitikai tevékenységének Leg­
időszerűbb tennivalója most a vl. ötéves terv előkészítésé­
nek támogatása, megalapozása, ez egyébként nemcsak a nép­
front, hanem az egész ország küszöbön álló feladata, termé­
szetes hát, hogy a legszélesebb tömeg bázisú mozgalom is 
ezt tekinti legfontosabb teendőjének./mti/

1980. október 16.

bb 4éf. kádár jános részvéttávirata 

pá um dg ie 1980. október 16.
kádár jános a magyar szocialista munkáspárt központi bi­

zottságának első titkára a párt központi bizottsáoa nevében 
táviratban fejezte ki a magyar kommunisták mély részvétét 
az olasz kommunista párt központi bizottságának Luigi long©, 
az olasz nép kiváló fia, a nemzetközi kommunista mozgalom 
kiemelkedő harcosa elhunyta alkalmából, /mti/

1&'55/um — 28 —
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bb 48. tudományos konferencia a szovjet kultúra és 
tudomány házában

1980o október 16.t gy/pá um dg
csütörtökön tudományos elméleti konferenciát tartottak 

a budapesti szovjet kulturcentrumban ,„a szovjetunió kommu­
nista pártja és a magyar szocialista munkáspárt, a szovjet 
és. á magyar állam harca a békéért, a népek együttműködésé- 

címmeloért »»
a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet kulira 

és tudomány háza mszbt tagcsoportok képviselőinek, párt- és
aktivistáknak rendezett tanácskozásán előa-tömegszervezeti 

dást tartottak a moszkvai nemzetközi munkásmozgalmi inté­
zet tudományos munkatársai és az mszmp politikai főiskolájá­
nak tanárai, /mti/

k

b5-49Í'TélhásználhatŐ 19,30 órától!

tv karmesterversenyének győztesei a zeneakadémián 

t -ár/z um be le
gerard oskamp, a televízió idei, lil. karmesterversenyé­

nek győztese vezényelte csütörtökön este a zeneakadémián a 
magyar állami hangversenyzenekart, a budapesti zenei hetek 
eseményeként rendezett koncert műsorán liszt a-dur zongora- 
versenye és faust-szimfóniája szerepelt, közreműködött jandó 
jenő zongoraművész és a néphadsereg művészegyüttesének 
férfikara'.

a
% 1980, október 16,

,

első helyezett holland dirigens hangversenyét követő­
en a fővárosi közönség ismét találkozhat a verseny másik két 
győztesével Is* pénteken ivan kozsuharov bolgár művész - a 
második dij birtokosa - vezényli wagner, liszt és Csajkovszkij 
egy-egy müvét a máv szimfonikusok élén .október 22-én az nszk- 
beli hans ríchter vendégszerepei a zeneakadémián, a karmes­
terversenyen harmadik helyezést elért dirigens a liszt ferenc 
társaság ünnepi hangversenyén vesz részt, amelyet a zene­
szerző születésének évfordulóján rendeznek, /mti/

17%05/um

az

. 1X

&
- 30 -
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bb, 50, véget ért a lukács györgy tudományos ülésszak - sőtér István 

akadémikus nyilatkozata

1980, október 16,t/km/jk/dg/gw ie

csütörtökön befejeződött lukács györgynek, a magyar kultúrá­
ban elfoglalt helyéről, munkásságáról rendezett kétnapos tudományos 
ülésszak a magyar tudományos akadémia irodálomtörténeti intézetében, 
a tanácskozáson húsz irodalomtörténész, kritikus elemezte egyebek 
között - Lukács 1919-es művelődéspolitikai koncepcióját, felszaba­
dulás utáni tevékenységét, realizmuselméletét, egyetemi oktatómunká­
ját, pártosság-koncepcióját, a tanácskozást követően sőtér István 
akadémikus, az mta irodalomtudományi intézetének igazgatója foglal­
ta össze az ülésszak legfontosabb -;,attu.s ágait ,az .mti. munkatársának:

- Lukács györgy müveit a világ több nyelvére lefordították 
már, azok számos ország egyetemén kötelező olvasmányok, a magyar 
kultúrához való viszonyáról azonban vajmi keveset tudnák nemcsak 
a külföldi, hanem a hazai szakemberek is. az ülésszakon elhangzot­
tak 1 ól bizonyították, hogy Lukácsnak a magyar irodalomról alko- 
totVnézetei hatással voltak a felszabadulás utáni Literature ala­
kulására, s megállapításai beépültek a magyar kritikába, irodalom- 
történet-irásbá, hatása déry tibortól iUySs gyuláig egyaránt nyo­
mon követhető, ez a hatás azonban mindezideig jórészt feltárat­
lan. sajnos - korábban - olyan nézetek is felbukkantak, hogy 
lukácsot a hazai irodalom nem érdekelte, Lenézte, azt provinciá­
lisnak tartotta, a valóságban lukácsnak nagyon is mély kötődése 
volt a magyar szellemi élethez, különösen fontosnak tartom ebből 
a szempontból az 1945-49. közötti munkásságát, amikor__is nemcsak 
az újonnan megjelent könyvekre, hanem még a magyar irodalommal 
foglalkozó cikkekre, hírlapi vitákra is olyan frissen és intenzi­
ven reagált, ahogy azóta a magyar kritikában még senki sem. itt a 
legfőbb ideje, hogy tudományos megalapozottsággal feltárjuk, érté­
keljük lukácsnak a magyar irodalommal foglakozó munkált, megismer­
tessük, bemutassuk életpályája szakaszának szerepét szellemi élet­
raj zában.

&

sf

*

■M

i
Hl- a tanácskozáson elhangzottakból egyértelműen megállapít­

ható: a magyar témákkal foglalkozó irodalomtörténész - esztéta - 
lukács sokban különbözik az emigrációban élt, 1930-as évekbelitői, 
akinek a gondolkodásában sok merevséggel is találkozunk, tulajdon­
képpen az 1945-49. közötti években vált igazán nyitottá, s ekkor 
jelentkezett munkásságában először az utolsó nagy alkotói korsza­
kát meghatározó filozófiai szemlélet, számos uj gondolatot hozott 
lukács 1919 előtti munkásságának elemzése is. ekkor az ifjú Lukács 
még nem jutott el a marxizmushoz, másféle filozófiai irányzatnak 
volt a híve, mégis e periódusában is szerintem - olyan felismeré­
sek születtek - például ady szerepének, jelentőségének megitéle-

tanacsköztársaság utáni műn-

#-

1 «;

Á# '
;

se amelyek összhangban vannak a 
kásságával.
/folyt.köv./ 
if.25/gw 31 -
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simibb. 50. /véget ért a Lukács gyöngy folyt./gw bb. 51. / a múzsák kertje

a kiállítás egyik érdekessége bird Mihálynak, a magyar politikai 
plakátmüvészet megteremtőjének a szélesebb közönség körében isme­
retlen korai plakátterve, a hires vöröskalapácsos ember leIáncolt 
változata, emellett láthatók az ugyancsak eddig ismeretlen ötvös­
munkái is.

- a restaurálást, konzerválást, preparálást bemutató te­
vékenységet úgy állítottuk össze, hogy a lehetőség szerint a múze­
umokban előforduló csaknem minden anyagfajta képviseltesse magát, 
a tárlat látogatói Így megismerkedhetnek a mumiamaszk, a kerámia, 
a textil, a bőr. a papír, az üveg, a nemesfém, a régészeti fém­
tárgyak restaurálásával, sőt a lepkepreparálással- a gépmodeli­
re konstrukcióval- s természetesen a festmények helyreállításával is
a tudományos feldolgozás eredményeit az állványokon közzétett, 
szabadon olvasható, forgatható évkönyvekből, folyóiratokból, kata­
lógusokból kísérhetik figyelemmel az érdeklődők 
változatos, mind gazdagabb módszereiről a kiadványok, fotók, dia­
vetítések adnak eligazítást, /mti/

folyt./gwo o ©

n" -I- végsősoron kutatásainkat két fontos korszakára kellene 
a jövőben összpontosítanunk: mélyebben fel kell tárnunk a fel- 
szabadulás utáni években kifejtett tevékenységét, hiszen ezzel 

élő magyar irodalom további elemzéséhez kaphatunk fontos a- 
dalékot; s vizsgálnunk kell a fiatal lukács életművét, szeret­
nénk az ülésszak anyagát német és angol nyelven is publikálni, 
ez jól szolgálná azt, hogy a magyar irodalom és irodalomtörté­
net szorosabban kapcsolódhasson a világirodalmihoz, ahogy 
bartók a zenében összekötő szál a világ művészete, kultúrája és 
a magyar jelenségek között, ugyanilyen kapocs lukács györqy is 
egyebek között az irodalomelméletben, /mti/

te

az
-

# -
.''

bb’v 51 o a múzsák kertje - közelről 

t/km/j k/dg/gw le

_ j,a múzsák kertje - közelről,, címmel, a magyar kiállítások 
történetében eddig egyedülálló mütárgyvédelmi tárlat nyílt csütör­
tökön a magyar nemzeti galériában, a 19. múzeumi hónap központi 
gondolatát - műtárgyvédelmet - tükröző bemutató 12 fővárosi 
muzeum gyűjteményéből állt össze, a kiállítást megnyitó kovács 
tibor, a művelődési minisztérium osztályvezetőié egyebek 
elmondta: ,,a múzsák kertje közelről,, az Íratlan és Írott for- 
rásokat, azaz tárgyakat és dokumentumokat abban az összefüggés- 
rendszerben és rendben mutatja be, ahogy részévé válnak a 
ban folyó ujrateremtő-ismeretbővltő folyamatnak.

XXX
a kiállítást rendező éri gyöngyi, a magyar nemzeti aalérlcv 

főigazgató-helyettese az mti munkatársának adott nyilatkozatában 
elmondotta:

%a közművelődés1980. október 16.
■

m

bb 55. ütést tartott a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottsága

I ob/z um le 1980. október 16.
ma magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1980. 

október 16-án kádár jánosnak, a központi bizottság első tit­
kárának elnök étévél ülést tartott.

z
múzeumok-

a központi bizottság megvitatta és elfogadta az időszerű 
nemzetközi kérdésekről, az iparirányítás fejlesztésének alap­
elveiről, valamint a párttagsági dijak fizetésének helyzetéről 
és uj rendjéről szóló előterjesztéseket.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/ aa las-a 8san m ghala ó 
üres tatis ti 
rejlő elméi ti 
rete, fonto sá 
kénységének me 
lódik*; kűlön-k 
me őrzést és a

16
, "adat a számok 

llalkozá: 
tudományos tevé- 
b egységre tago­
st, a megóvást- 

jellemzőb 
munka fc-

a nem 
munka, a 
haszna, a

M"o”és mé—
bb.52. elhunyt pap jános

l/gy/pá/dg/gw le
y állítás három 

mutatjuk be a
a

1980. október 16. rao

pap jános, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, 
aki 1937-től tagja volt a pártnak, 63 éves korában elhunyt, teme­
tése október 20-án, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága
o "
33 -

alyamatát, a 
és tárgyi d 
deritéser l 
ci óiról, 
ásatások ÓT 
/fdlyt.k \/. 
17%40/gw

. az[iVr",
1eí 9ti $4 /mii/

17% 50/gw
9,
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bb^ 53‘. iszmailj bajra elutazott hazánkból

k/j k/bc/gw le

Iszmailj bajra, a jugoszláv szocialista szövetségi köz­
társaság szövetségi végrehajtó tanácsának tagja, szövetségi tá­
jékoztatási titkár, aki bajnok zsolt államtitkárnak, a minisz­
tertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására tett hi­
vatalos, baráti látogatást, csütörtökön elutazott hazánkból, 
kíséretében elutazott sztojan zamurovics, a vajdasági autonóm 
tartomány tájékoztatási titkára és minda tibor, az újvidéki te­
levízió vezérigazgató-helyettese, a jugoszláv szövetségi tájékoz­
tatási titkár a két ország közötti tájékoztatási kapcsolatokról 
folytatott megbeszéléseket, fogadta őt aczél györgy, a miniszter- 
tanács "elnökhelyettese, találkozott nagy jános külügyi államtit­
kárral, a magyar rádió és a magyar televízió vezetőivel, ellá­
togatott a magyar újságírók országos szövetségébe és a magyar 
hírlap szerkesztőségébe.

" búcsúztatásán a keleti pályaudvaron jelent volt milan 
veres, a jszszk magyarországi nagykövete is. /mti/

1980. október 16.

bb^ 54V az afgán béke és szolidaritási szervezet küldöttségének 
látogatása hazánkban - magyar-afgán barátsági és szoli­
daritási gyűlés

1980. október 16.pá/me/dg/gw le

az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizott­
ság meghívására hazánkba érkezett az afgán béke és szolidaritási 
szervezet küldöttsége: zyar mojawer ammad, a szervezet elnöke 
tanszékvezető egyetemi tanár, zakai abdul tawab, az afgán eg 
népi demokratikus párt nemzetközi kapcsolatok osztályának 
munkatársa, és jusufi aknsr mohamad, az oktatási minisztérium 
kiadó hivatalának főigazgatója1'.

r

á küldöttség csütörtökön megbeszélést folytatott kovács 
bétával, a hazafias népfront országos tanácsa titkárával, az 
országos béketanács főtitkárával, és harmati Sándorral, a magy 
szolidaritási bizottság elnökével, a küldöttség tájékoztatást 
kapott hazánk 35éves fejlődéséről, az országos béketanács és 
magyár szolidaritási bizottság tevékenységéről, megvitatták te 
erdőiket szervezeteik, mozgalmaik együttműködésében, a két nép 
közötti barátság és szolidaritás erősítésében, a szívélyes Lég^ 
körű, baráti találkozón részt vett jeelani bakhtarl/az afganisz­
táni demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.
/rnye-köZV
18.08/gw 34 -

I

A#

is

bb.54. /az afgán géke és, folyt./gw

a küldöttség részvételével magyar-afgán barátsági és szoli- 
aaritási gyűlést tartottak csütörtökön budapesten az okisz szék­
házéban. a nagygyűlésen részt vett kovács béla és harmati Sándor

• • • Q 9

is

néméth ferencnek, az okisz elnökhelyettesének megnyitó sza­
vai után p0 szabó józsef, a magyar szolidaritási bizottság tagja, 
a magyar rádió szerkesztője méltatta az afgán népi demokratikus 
rendszer küzdelmét a konszolidációért, az imperialista erők szer­
vezte ellenforradalmi támadás ellen, vázolta az afgán forradalom 
győzelmének körülményeit, azokat a b Lső és kül ő tényezőket, a- 
melyek afganisztán jelenlegi helyzet t meghatár zzák. az ülésen 
felszólalt: zyar mojawer ammad is. a nagygyűlés résztvevői kifejez­
ték szolidaritásukat azzal a harccal, amelyet az afgán nép folytat 
~ a szovjetunió és a szocialista országok támogatásával - a nem­
zetközi imperializmus fegyveres támogatását élvező ellenforradalom 
ellen, hangsúlyozták: a szolidaritás kinyilvánítása különös 
fontosságú a mai nemzetközi helyzetben, akkor, amikor ugyanazok az 

amelyek megpróbálják útját állni az afgán forradalomnak, ma a 
térség más országaiban is a nyílt katonai fenyegetés, a politikai 
és a gazdasági nyomás. a helyi háborús konfliktusok eszközeivel 
az egesz világ békéjét veszélyeztető körülményeket teremtenek./mti/

bb 56. ülést tartott az országgyűlés szociális és egész­
ségügyi bizottsága

t ma/z um dg ie 1980. október 16.
mélykúti attlla, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

a gyermekek mintegy 10 százaléka szociálisan, illetve 
egészségügyileg hátrányos helyzetű, ez is jelzi á gyermek­
egészségügyi gondozás fontosságát, folyamatos qyógyitó-meg- 
előző munkát - a terhesgondozástól a szűrésen át á betegség 
száműzéséig - fogja át a felnőttkorig tartó éveket, nagy 
figyelmet érdemlő, sokrétű témát tűzött napirendre a gyer­
mekegészségügyi gondozás helyzetének megvitatásával csü­
törtökön az országgyűlés szociális és egészségügyi bizott­
sága1.

/folyt.köv./
- 36 -
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bb 56. /Ülést tartott az országgyűlés... 2.folyt./um
or, ács Katalin /budapest/ a gyermekegészségügyi gondo­

zás egyik fontos szakterületével, a pszichiátriával .foglal­
kozott. rámutatott arra a mind feszítőbb társadalmi gofid- 
2? hogy nő az epilepsziás, neurózisos gyermekek száma.
10bb más felszólalóval együtt leszögezte a képviselő: nem 
egyszerűen a fogyatékos gyermekek gondozása, hanem társadal­
mi beilLeszkedesük elősegítése a teendő, csakhogy a gyermek­
pszichológia - mondhatni - gyermekcipőben jár, kevés az 
ideggyógyászati kórházi ágy. a minisztérium képviselői egyet- 
ertetek dr. ács Katalin megállapításaival, s hozzátették: 
taranya, pest és zala megyében már épül gyermekidegosztály, 
s a jelenlegi egyetlen speciális pszichiátria negyven ágya 
1985-ig több száz ágyra gyarapodik, intézkedések formálód­
nak a szakember ellátás javításáért, a képzésben, továbbkép- 
zesben is.

kulin lásztóné /szabóLcs-szatmár megye/ a kisebb 
települések anya- és csecsemőgondozását felügyelő mozgó szak­
orvosi ellátás nehézségeiről szólt, a folyamatos munkát 
nagyon prózainak számitó okok, köztük a szolgálati személy­
gépkocsik elhúzódó javítása, felújítása akadályozza, ugyan­
akkor sok helyütt egy tanácsadásra 70-90 várandós anya 
gyűlik össze, s ilyen esetben szakellátásról már beszélni 
sem lehet.

dr

zsolnai mária /fejér megye/ a gyógypedagógusok, gyógy- 
tornaszok társadalmi beilleszkedést segítő munkájának fontos­
ságát húzta alá. dr. kaposvári julia /budapest/ a megelőzés, 
a fiatalok szűrésében rejlő kiaknázatlan lehetőségekről be­
szélte érvelt: a szakmát tanuló fiatalok 20-25 százalékát 
egészségügyi okok terelik el a választott pályáról, a gondo­
kat hajtató kényszerváltást meg lehetne előzni, ha a szűrést 
végzők kellő felelősséggel a pályaválasztásba is be leszól­
nának c gyümölcsözőbb lenne az iskolaegészségügyi munka is, 
ha nem húszéves bicmetriai adatokkal dolgoznának, hiszen . ' 
igy - csak a magasságról szólva - a két évtizeddel ezelőtti­
hez képest a mai gyerekek kivétel nélkül óriásnak számítanak 
egy uj adatbank nemcsak az egészségügyleknek segítene, ha­
nem - például a ruha- és cipőipar termékeinek méreteit ille­
tően - a szülőknek is. a képviselő a jövőt illetően szorgal­
mazta a gyermekegészségügy kapcsolatának javítását a felnőtt 
ellátással, valamint a közegészség- és járványüggyel.

dr

a tanácskozáson meghívottként részt vettek és felszólal­
tak a. terület olyan kiváló szakértői, mint többek között dr. 
boria domonkos, a szote gyermekklinikájának igazgatója, dr. 
veikey László, a borsod megyei tanács kórháza gyermekegész­
ségügyi központjának igazgatója.
/folyt.köv./
18.35/um

- 37 -

%

warnEMPiii

■>/ '

2*%
- ,"3

.

KJfs

!

bb 56. /ülést tartott az országgyűlés 1.folyt./um9 0 9

a parlamentben megtartott tanácskozáson dr. medve Lász­
ló egészségügyi miniszterhelyettes egészítette ki az írá­
sos beszámolót, kiemelte, hogy a jövő évtől minden jel sze­
rint csökkenni fog magyarország népessége, hiszen a viszony­
lag magas halálozási arányt már nem ellensúlyozza az élve­
sző letések száma, ez is jelzi, hogy a gyermekegészségügy 
fejlesztése teendőket ró orvosra, az ágazatban dolgozó va­
lamennyi szakemberre, a tudatformálásban a pedagógusra, az 
egész társadalomra, s arra is rávilágít, hogy - 
időszakban fel-feltünt nézetekkel ellentétben - 
tozatlanul fennállnak azok a körülmények, amelyek alapján a 
népesedéspolitikai határozat megfogalmazódott.

az elmúlt 
ma is vál-

ennek megfelelően már meg fogalmazódtak a vi. ötéves terv­
időszak szakmai céljai, s úgy tűnik, az egészségügy e fontos 
területén is előbbre Lehet lépni, a belső tartalékokat moz­
góéi tandón az ágazatban háromezer dolgozót csoportosítanak 
át, s kézzel fogható eredménnyel kecsegtetnek az egészség­
ügy! intézmények gyorsabb ütemű egységesítésének tervei is. 
a miniszterhelyettes legfontosabb teendőként szólt a gyer­
mekegészségügynek a felnőtt gyógyító-megelőző hálózatba tör­
ténő bekapcsolásáról, integrálásáról, jónéhány teendő akad 
az arányosabb ellátásért is, hiszen vidéken van olyan tele­
pülés, ahol négyszáz, s van, ahol négyezer lakos jut egy 
gyermekkörzetre, a tárca vezetőinek döntése alapján a jövő­
ben a középiskolákban önálló orvosok kezdik meg munkájukat, 
a döntés indoka: a 14-18 év közötti veszélyeztetett kor­
osztály Lényegében kiesik a felnőtt egészségügyi ellátásból.

dr. vámos marietta /pest megye/ a beszámolót követő vi­
tában elmondotta, hogy szükebb pátriájában csökkent a kora- 
szülések száma, a tapasztalat egybeesik az országos tenden­
ciával, de magyarországon még igy is majd kétszeniannyi 
apróság jön világra időnek előtte - gyakran egészségében 
károsodva - mint az európai átlag, a képviselő a téma kap­
csán figyelmeztetett: az utóbbi esztendőkben mind több a 18 
éven aluliak terhességmegszakitási kérelme, ami a védekezés, 
tehát végeredményben a gondolkodásmód fehér foltjait bizo­
nyítja. a genetikai tanácsadás javításának szükségességét 
támasztja alá, hogy pest megyében a fejlődési rendellenes­
ségek - ezek nagy többségben szülői megfontolatlanságra, 
tudatlanságra, a kellő orvosi vizsgálat hiányára utalnak - 
a csecsemőkori halandóságban az országosnál nagyobb szerepet 
játszanak, mint dr. medve László válaszából kiderült: a ter­
hesgondozásra az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak, 
hiszen a veszélyeztetettség időbeni felismerésével, a megfe­
lelő ellátással lényegesen csökkenthető a koraszülések 
száma, a miniszterhelyettes az etikai vonásokra helyezte 
a hangsúlyt, kiemelve, hogy mind több fogyatékosán világra 
jövő apróság esetén ,,keresik vissza,, a terhesgondozót, az 
ellátó orvost, s az esetleges mulasztásnál nagyon ko­
molyan felelősségre vonják a vétőket.

/folyt.köv./
18.30/um
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3.folyt, /um, j ...
o e ebb 5Go /Ülést tartott az országgyűlés

%
Ma

dr% méhes károly, győr-sopron megye főorvosa arról a sajnos 
még csak úttörő vállalkozásnak számitó megoldásról számolt 
be.j amellyel a megyében egységbe vonták a kórházi gyermek- 
osztályt, a gyermek-körzeti orvosokat, s mindazokat, akik 
munkája kapcsolódik ehhez, a tartalékokat mozgósító győr 
megyei példát még csak hevesben követték, a többi 17 megyé­
ben négy éve jobbára csak vitatkoznak. - most már hathatós 
központi intézkedések várhatók - hangzott el a képviselők 
egyetértését kiváltó bejelentés.

:»5> folyt./gw» f •
© o © «bb. 58o /a belföldi

ü ;
45%' Utast tartott a hnf gazdaságpolitikai bizottsága 
46%' kádár jános részvéttávirata Olaszországba 
47% sághy Vilmos bécsbe utazott
48% tudományos konferencia a szovjet kulturális központban 
49% a tv karmesterversenyének győztesei a zeneakadémián 
50% véget ért a lukács györgy tudományos ülésszak/^. fa a / 
51% műtárgyvédelmi tárlat a galériában ( vf
52%' elhunyt pap jános 
53%' iszmailj bajra elutazott hazánkból
54, az afgán béke és szolidaritási szervezet küldöttségének 

1,1 látogatása - barátsági és szolidaritási gyűlés 
55% ülést tartott az mszmp kb"
56% az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának 

ülése
57% időjárás 
58, hirjegyzék
/mti/ “ C -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztették: halasi györgy

koronczay emil 
Izsák erika

i

a tanácskozás dr* pesta Lászlónak, a páriáméi 
bizottság elnökének zárszavával ért véget, /mti/

■5 * *
Wi-

5-1

bb 57. időjárásjelentés %
>

1980. október 16.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

kissé tovább melegszik az idő

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekszik a 
felhőzet, egy-két helyen még előfordulhat kisebb eső, futó 
zápor, a déli szél éLank, főként a dunántulon időnként erős 
lesz% á hőmérséklet holnap kora délután 20-25 fok között 
alakú 1% /mti/

um
$

.

;:

vége

21%07/gw - 39 -bb% 58% a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 
órától .

I m1980% október 16%um

27%' kőrisuméx-tájékoztató a határmenti árucsere-forgalomról 
% /4%jav'./

2% hazaérkezett a szövetkezeti küldöttség moszkvából /5.jav./ 
29% restaurált műtárgyak kiállítása miskolcon 
3Cf% elkészült a győri és mosonmagyaróvári távbeszélő központ 
31% arborétum nyílt pécsett
32% országos anyagmozgatási szeminárium Salgótarjánban 
33% rekord cukorgyártás -Szolnokon 
34%’ építő kisiparosok tapasztalatcseréje tatabányán 
3^. az előjegyzéses vásárlás tapasztalatai a keravill-nál 
36L' nyerges! István naiv festő kiállítása tatabányán 
37%' luzsicza Lajos festő kiállítása győrött 
38%' országos iparivlz-gazdálkodási ankét Salgótarjánban 
39%' hazaérkezett a pártküldöttség phenjanból 
40% a szövosz és a közgazdaságtudományi egyetem együttműködése 
41% kanadai kulturális küldöttség Látogatása 
42% elmarad jelena obrazcova hangversenye 
43. véget ért az európai ifjúsági és diákszervezetek együtt­

működési szervezetének tanácskozása 
44% ,,’áz emlékező falu 
/folyt, köv./
21%05/gw

pályázat díjkiosztásaj i
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: bb 1. építés és rekonstrukció a közgazdaságtudományi egye­
temen

1980. október 17.i me/um be ie
építkezéssel kezdődik á közgazdaságtudományi egyetem 

épületeinek rekonstrukciója, miként dobrovits Iván rektor- 
helyettes az mti munkatársának elmondta, többszintes Léte­
sítménnyel egészítik ki a kinizsi és a zsil utca közötti 
épülettömböts amelyet a budapesti műszaki egyetem adott át 
azért* hoay lehetővé tegyék a dimitrov téri, központi épü­
let rekonstrukcióját* az u alakú épületnek a közraktár ut­
cára nyíló udvarán hamarosan felvonulnak az építők - 
lengyel szakemberek - s mintegy ötezer négyzetméternyi te­
rületen 750 000 kötet elhelyezésére alkalmas könyvtárat lé­
tesítenek. a könyvtárnak 500 személyes olvasóterme lesz, s 
technikai és munkaszobáit a meglévő épület zsil utcai ré­
szében rendezik be. a központi épületben Lévő könyvtár a terv 
szerint 1983 elején költözhet az uj, korszerű otthonba* ahol 
az- országos közgazdasági információs központ funkcióját is 
betölti.

■m

addigra várhatóan elkészül a műszaki egyetem uj épüle­
te a budai duna-parton, igy ide települhetnek a kinizsi ut­
cai épületben maradt közlekedési kar tanszékei és laborató­
riumai'. ekkor megkezdődhet itt a felújítás, majd a közgaz­
dasági egyetem központi épületéből áthelyezhetik ide a ma­
tematikai és számítástechnikai intézetet, valamint a 
technológiai tanszéket, némelyik könnyen mozgatható tanszék 
is itt kap otthont addig, amíg a központi épületben felújít­
ják helyiségeit.

/folyt, köv./
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